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COMPARTIMENTUL COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE  

 

● Tel.: +40-241.488.001 / Fax: +40372.007.000 ● e-mail: consjud@cjc.ro ● 

 

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța  

- săptămâna 05 decembrie 2022 – 11 decembrie 2022 

Activități culturale desfășurate de către instituțiile publice de cultură subordonate Consiliului Județean Constanța 

Muzeul de Istorie Națională și 

Arheologie Constanța 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției – Expoziția permanentă a muzeului. 
 Apariții în mass-media. 
 Implementarea proiectului transfrontalier ARHICUP:https://www.minac.ro/proiecte.html.  

Proiect cultural Black Sea programme (Municipalitatea Nessebar, Muzeul de Istorie a Moldovei Chișinău, MINAC) ARHICUP Black Sea Archaeology, History and Culture Portal - până 
în noiembrie 2022. În perioada 10.10.2022 – 12.10.2022 – Conferința finală a proiectului. 

 Proiect cultural - LDL Living Dabube Limes - MINAC Partener. 
 Expoziția arheologică permanentă, Muzeul Carsium –„Viața pe malul Dunării în mileniile V-IV a Chr”. 
 Expoziție de reproduceri după hărți medievale „Marea Neagră în cartografia europeană”, în județ la cetățile: Adamclisi, Histria și Capidava. 
 Expoziție permanentă „COMUNISMUL ÎN DOBROGEA– eveniment organizat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța, în parteneriat cu 

Asociația Foștilor Deținuți Politic din România – Filiala Constanța. 
Expoziția, structurată pe trei secțiuni: Aspecte din evoluția politică, economică și culturală a Dobrogei (1945-1989); Gulagul comunist în Dobrogea și Viață cotidiană, reliefează în 

documente, fotografii și mărturii de epocă diferite momente din istoria regiunii, în mod deosebit a Constanței, într-o perioadă de timp foarte apropiată nouă, cu profunde implicații și în 
prezent. 

Proiectul expozițional a fost realizat în parteneriat cu următoarele instituții: Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), Penitenciarul București Jilava, 
Arhivele Naționale ale României, Muzeul Național de Istorie a României, Muzeul de Istorie și Arheologie Tulcea (ICEM), Serviciul Județean al Arhivelor Naționale Constanța, „Biblioteca 
Județeană ” I.N.Roman„ Constanța. 

Realizarea expoziției a fost susținută financiar de Grupul de firme CELCO S.A. - SOCEP S.A.  
 Sediul Muzeului Național de Istorie a României din București, Calea Victoriei nr.12, expoziția „Dacia – ultima frontieră a romanității”. Expoziția este organizată de către 

Ministerul Culturii prin Muzeul Național a României, la care Muzeul Național de Istorie și Arheologie Constanța este colaborator. 
 Joi, 8 decembrie, ora 16:00, Târgul de Carte GAUDEAMUS organizat la Complexul Expozițional ROMEXPO, STANDUL Administrației Fondului Cultural Național 

(AFCN) va avea loc lansarea volumului de bandă desenată – ISTORII PONTICE ÎN BENZI DESENATE -TOMIS. O premieră pentru Dobrogea, dar și pentru România – din 

punctul de vedere al tematicii abordate și al informației de specialitate, lucrarea de față se adresează în primul rând tinerilor, dar și tuturor iubitorilor de istorie și de bandă 

desenată, indiferent de vârstă. 

Lansarea de joi reprezintă episodul final al unui amplu proiect cultural cu finanțare nerambursabilă AFCN P1943/04.07.2022 „Istorii pontice în benzi desenate”, 

Aria tematică: Arte vizuale, Sesiunea II/2022, derulat de către Muzeul de Istorie Națională și Arheologie Constanța (MINAC), împreună cu partenerii săi, în perioada iulie - noiembrie 

2022. Acest proiect a constat într-o serie de ample activități, de la expoziţii indoor şi outdoor, la întâlniri cu autori celebri de benzi desenate, ateliere de bandă desenată pentru copii și 

adolescenți, lansări de noi publicaţii, toate cu subiecte şi tematică istorică, etc. 

Volumul de bandă desenată ce va fi lansat joi la București este semnat de următorii autori:  Cristian Cealera (angajat MINAC) – documentare istorică și scenariu, 

Octav Ungureanu – adaptare scenariu, coordonator și ilustrator, Alexandru Ciubotariu, Ștefan Buturugă, Bogdan Buturugă – ilustratori, Daniel Trăistaru – colorist. 

În cadrul albumului sunt prezentate, în linie cronologică, zece episoade din istoria orașului Tomis, astăzi Constanța, începând cu legenda întemeierii orașului 

(mitul Argonauților și al Lânii de Aur) și până în zilele noastre. 

Călăuza acestei călătorii imaginare este chiar poetul latin Publius Ovidius Naso, spirit protector al urbei. Cu ajutorul acestuia cititorii vor afla detalii inedite despre 

vremurile tulburi sau de prosperitate prin care au trecut orașul și locuitorii săi, de-a lungul a două milenii și jumătate. Sunt astfel prezentate momentele: întemeierea emporionului 

Tomis, războiul pentru câștigarea independenței, alungarea barbarilor ce râvneau bogățiile cetății, venirea romanilor, luptele de gladiatori din amfiteatrul urbei, învingerea goților 

precum și alte momente reale din punct de vedere istoric. Nu în ultimul rând, este prezentat modul în care a fost descoperit celebrul Tezaur de Sculpturi de la Tomis, în urmă cu 60 de 

ani. Piesele acestui Tezaur, printre care se numără statuile sau grupurile statuare Glykon, Fortuna cu Pontos, Isis sau Dubla Reprezentare a zeiței Nemesis, pot fi și astăzi admirate în 

Sala Tezaur a Muzeului din Constanța. 

În ultima poveste a volumului sunt prezentate cele mai importante momente ale orașului din epocile Modernă și Contemporană (instaurarea administrației românești în anul 

1878, inaugurarea statuii lui Ovidius, inaugurarea Cazinoului Comunal etc). La finalul volumului, tinerii cititori se pot distra cu câteva jocuri inedite, care au,de asemenea, subiecte 
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istorice. 

Echipa proiectului cultural „Istorii pontice în benzi desenate” a fost compusă din următorii: Aurel Constantin Mototolea – coordonator proiect cultural, Delia Roxana Cornea – 

coordonator proiect editorial, Cristian Cealera – documentare și scenariu, Adrian Marian Filip – responsabil financiar, Octav Ungureanu – coordonator grafic. 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Istorie Națională și Arheologie Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.minac.ro, cât şi pe pagina de FaceBook a 

acesteia www.facebook.com/minaconstanta/ 

Muzeul de Artă Constanța 

 
- evenimente - 

 La sediul instituției din Constanța și la sediul Secției „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu – Expoziția permanentă a muzeului. 

 SALONUL DE IARNĂ AL UAPR FILIALA CONSTANȚA - 30 noiembrie – 15 decembrie 2022 

1DECEMBRIE, ZIUA ROMÂNIEI - „IMAGINÂND – STRĂMOȘII MEI” vernisaj și lansare album de artă fotografică al artistei Magda Fulger la Muzeul de Artă Constanța – 

Expoziție dedicată zilei de 1 Decembrie. 

De-a lungul vremii, fotografiile Magdei Fulger au fost selectate în expoziții colective, din țară și din străinatate sau au fost publicate în reviste internaționale, tipărite sau online. 

Începând cu anul 2015, artista a participat la peste 20 de expoziții colective de fotografie de stradă, organizate în România (la Constanța, București, Cluj și Timișoara), cu ocazia 

festivalurilor de fotografie sau a diverselor concursuri și a expus în 5 saloane de fotografie din străinatate (în Serbia, Kosovo, Slovacia, Macedonia și Turcia).  

Magda Fulger a fost premiată la prestigioase competiții organizate în țară și în străinătate. Din anul 2021 artista este membră a Asociației Kulturale Constanța. 

Expoziția „Imaginând – strămoșii mei” va fi deschisă publicului iubitor de artă în perioada 26 noiembrie – 20 decembrie 2022. 

 UNA TODAY – EXPOZIȚIE DOCTORANZI ȘI PROFESORI UNARTE, curator LIVIU EPURAȘ - 8 decembrie 2022 – 8 ianuarie 2023, sala Alexandru Ciucurencu 

 Sâmbătă, 10 decembrie 2022, ora 15:00, la Târgul de Carte Gaudeamus, organizat la Complexul Expozițional ROMEXPO, va avea loc lansarea Catalogului „Muzeul 

Dinu și Sevasta Vintilă Topalu”, realizat de Muzeul de Artă Constanța și publicat la Editura Monitorul Oficial, în anul 2022, cu sprijinul Consiliului Județean Constanța. 

Proaspăt scos de sub tipar, în condiții grafice excepționale, Catalogul „Muzeul Dinu și Sevasta Vintilă Topalu” prezintă cele 182 lucrări de pictură, 30 de lucrări de grafică 
și 16 sculpturi, semnate de mari maeștri ai artei moderne românești, aflate în patrimoniu grație generozității doctorului Gheorge D. Vintilă, care dona comunei natale Topalu, la data de 
27 august 1960, lucrările de artă pe care le colecționase de-a lungul vieții sale.  

Cele mai valoroase lucrări din colecția de la Topalu definesc perioada interbelică a creației artistice românești. Între acestea se regăsesc lucrări care valorizează motivele 
orientale și exotismul spațiului dobrogean, precum și fascinantul Balcic, cu versanții săi albi calcaroși, străzi care coboară spre țărm, spații verzi, acoperișuri roșii și albastrul 
mării. Lucrările sunt semnate de mari maeștri ai artei moderne românești, precum Alexandru Satmary, Ștefan Popescu, Iosif Iser, Theodor Pallady, Gheorghe Petrașcu, Nicolae 
Tonitza, Francisc Șirato, Ștefan Dimitrescu, Jean Al. Steriadi, Marius Bunescu, Nicolae Dărăscu, Samuel Mützner, Dumitru Ghiață, Petre Iorgulescu Yor ș.a. 

Prefața catalogului, semnată de managerul Muzeului de Artă Constanța, dr. Lelia Pîrvan-Rus, propune un interesant portret al colecționarului Gheorge D. Vintilă, a relației 
sale cu arta și artiștii, așa cum transpare dintr-o serie de manuscrise păstrate în arhiva Muzeului de Artă Constanța. Sunt relatate aspecte de jurnal privind întâlnirile colecționarului cu 
unii dintre cei mai reprezentativi artiști ai artei moderne românești, precum Oscar Han, Nicolae Tonitza, Theodor Pallady sau Nicolae Dărăscu. 

La eveniment vor participa criticul și istoricul de artă Pavel Șușară, istoricul Ioan Opriș, directorul Muzeului de Artă Constanța Lelia Pîrvan Rus și avocaul Robert 
Roșu. 

Vă așteptăm la Târgul de Carte Gaudeamus București, pavilion B2, stand 71. 
 ZIUA ETNIEI TĂTARE – 11 decembrie 2022 

 REDESCOPERIREA MUZEULUI DE SCULPTURĂ ,,ION JALEA” 

 Situat la malul mării, în apropierea falezei Cazinoului din Constanța, Muzeul de Sculptură „Ion Jalea”, secție a Muzeului de Artă Constanța, vă invită să descoperiți lucrările de 

sculptură aflate în una dintre puținele edificii culturale din țara noastră dedicate exclusiv sculpturii.  

 REDESCOPERIREA PATRIMONIULUI ARTISTIC LOCAL MUZEUL ,,DINU ȘI SEVASTA VINTILĂ” TOPALU 

 Începând cu luna august 2022, Muzeul de Artă Constanța vă propune un periplu artistic pentru a descoperi tainele Muzeului „Dinu și Sevasta Vintilă” din Topalu, secție a 

muzeului de artă constănțean. Acțiunea face parte din proiectul „Pași pe meleaguri artistice dobrogene”, al cărui scop îl reprezintă redescoperirea patrimoniului artistic dobrogean și va 

consta în aducerea minunatei colecții de la Topalu mai aproape de publicul iubitor de artă. În acest sens, în fiecare lună, pe pagina de Facebook a Muzeului de Artă Constanța, va fi 

prezentată o lucrare din muze 

Evenimentele organizate în cadrul Muzeului de Artă Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.muzeuldeartaconstanta.ro, cât şi pe pagina de FaceBook 

a acesteia www.facebook.com 

 

Complexul Muzeal de Științe ale 

Naturii Constanța 

ACVARIU   

 Program de vizitare Acvariu: de Luni până Duminică - orele: 08:30 - 16:00 - sesiune de hrănire a speciilor de pești din patrimoniul secției Acvariu, în zilele de luni, miercuri 

și vineri ora 14:00 ghidaje în prezența vizitatorilor.  

 

DELFINARIU ȘI MINERALOGIE 

 În intervalul orar 10:45-11:00 și 14:45 -15:00  pentru publicul prezent la demonstrațiile delfinilor, se desfășoară prezentarea mamiferelor marine (cu accent pe Odontocete), 

biologia, fiziologia, ecologia și etologia celor trei specii de delfini din Marea Neagră, precum și amenințările actuale (poluarea mediului acvatic cu plastic, plase pescărești). 

 Antrenamente cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute: Luni – Vineri orele: 11:00  și 15:00.   

 Demonstrații cu delfini în prezența publicului vizitator - durată 20-25 minute:Sâmbătă – Duminică  orele: 11:00 și 15:00.  
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- evenimente - 

 Antrenamente cu lei de mare  în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Luni – Vineri  orele: 12:00 și 14:00.  

 Demonstrații cu lei de mare  în prezența publicului vizitator - durată 15-20 minute: Sâmbătă – Duminică  orele: 12:00 și 14:00. 

     

MICROREZERVAȚIE ȘI PĂSĂRI EXOTICE  

 Program de vizitare Microrezervație și Păsări Exotice de luni până duminică - orele: 09:30 - 16:00. 

 Echitație – plimbări / manej cu caii de miercuri până duminică orele:11:00 - 13:00.  

 Ziua Internațională a Munților –11 decembrie 2022- atelier „Să cunoaștem cei mai vechi munți din țară”. 

PLANETARIU  

 Demonstrațiile în Planetariu pentru publicul vizitator  - durată 30 minut: Luni - Duminică orele: 09:45; 11:45; 13:45 și 15:00.  

 

Teatrul de Stat Constanța 

 
- evenimente - 

Program spectacole - Sala Studio, Str.Ion Lahovari nr.2A 

Conform https://www.teatruldestatconstanta.ro/ 

 

 09 decembrie 2022 ora 19:00 -  „UNIVERSURI PARALELE” 

 10 decembrie 2022 ora 19:00 – „8 TAȚI” 

 11 decembrie 2022 ora 19:00 – „JOCURI ÎN CURTEA DIN SPATE” 

 
Evenimentele organizate în cadrul Teatrului de Stat Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției: http://www.teatruldestatconstanta.ro/, cât şi pe pagina de FaceBook a 
acesteia www.facebook.com/teatrudestatconstanta/ 
 

 

Teatrul pentru Copii și Tineret 

"Căluțul de Mare" Constanța 

 
- evenimente - 

     Marți, 06 decembrie 2022, orele 10:00 și 11:30 – „IATĂ VIN COLINDĂTORI”, spectacol pentru sărbătorile de iarnă 

Spectacol de Aneta Forna Christu 

Ilustrația muzicală: Dicran Asarian 

Vârsta 3 - 12 ani 

În distribuţie: Rovena Paraschivoi/ Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Daniel Minciună, Tiberiu Roșu, Grațian Prisacariu. 

 

 Miercuri, 07 decembrie 2022, orele 10:00 și 11:30 – „IATĂ VIN COLINDĂTORI”, spectacol pentru sărbătorile de iarnă 

Spectacol de Aneta Forna Christu 

Ilustrația muzicală: Dicran Asarian 

Vârsta 3 - 12 ani 

În distribuţie: Rovena Paraschivoi/ Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Daniel Minciună, Tiberiu Roșu, Grațian Prisacariu. 

 

 

 Joi, 08 decembrie 2022, orele 10:00 și 11:30 – „IATĂ VIN COLINDĂTORI”, spectacol pentru sărbătorile de iarnă 

Spectacol de Aneta Forna Christu 

Ilustrația muzicală: Dicran Asarian 

Vârsta 3 - 12 ani 

În distribuţie: Rovena Paraschivoi/ Daniela Vlad, Claudia Brădescu, Ion Ciolan, Daniel Minciună, Tiberiu Roșu, Grațian Prisacariu. 

 

 Vineri, 09 decembrie 2022, ora 10:00 –„IATĂ VIN COLINDĂTORI”, spectacol pentru sărbătorile de iarnă 

Spectacol de Aneta Forna Christu 

Ilustrația muzicală: Dicran Asarian 

Vârsta 3 - 12 ani 

 

 Duminică, 11 decembrie 2022, ora 10:30 – „RĂȚUȘCA CEA URÂTĂ” -adaptare după H.Ch. Andersen 

Regia și scenariul: Valentin Dobrescu 

Scenografia: Valentin Dobrescu 

Muzica: Radu Alin Macovei Moraru 

Vârstă: 3-10 ani 
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În distribuție: Rovena Paraschivoi, Andrei Stroescu, Claudia Brădescu, Arina Cojocaru, Ion. 

 

Evenimentele organizate în cadrul Teatrului pentru Copii și Tineret Constanța „Căluțul de Mare”sunt promovate atât pe website-ul instituției: www.teatruldelamare.ro/, cât şi pe pagina 

de FaceBook a acesteia www.facebook.com/calutuldemare2003. 

Centrul Cultural Județean 

"Teodor T. Burada" Constanța 

 
- evenimente - 

Proiecții de film și evenimente prezentate prin Centrul Multifuncțional Educativ pentru Tineret „Jean Constantin”: 

Filme:   

vineri 10 decembrie 

 11:00 3D  Puss in Boots: The last wish, aventură, comedie, AG; 

 13:00 3D Strange world, aventură, animație, AP-12; 

 15:00 2D Call Jane, dramă, istorie, AP-12; 

 17:30 2D Conspirație la Cairo, dramă, thriller, N-15. 

sâmbătă 11 decembrie 

 11:00 3D Puss in Boots: The last wish, aventură, comedie, AG; 

 13:00 3D Strange world, aventură, animație, AP-12; 

 15:00 3D Call Jane, dramă, istorie, AP-12; 

 17:30 2D Crăciun de coșmar, acţiune, comedie, crimă; horror; thriller; 

 20:00 2D Conspirație la Cairo, dramă, thriller, N-15. 

Evenimente: 

 05 decembrie - ora 20:00 - Concert Paula Seling, Sublime Events S.R.L. – sala Centrului Multifuncțional Educativ pentru Tineret  „Jean Constantin”; 

 06 decembrie - interval orar: 17:00-19:00, atelier de șah,  Asociația Club Sportiv Fianchetto – spațiul expozițional; 

 06 decembrie, interval orar  09:00-10:00, 11:00-12:00, 18:00-19:00 spectacol pentru copii „Legenda lui Moș Nicolae„ 

 07 decembrie- ora 18:30  Retrocinema– sala Centrului Multifuncțional Educativ pentru  Tineret „Jean Constantin”, difuzarea filmului Cat on a hot Tin Roof, parte a activității 

curente din cadrul Serviciului Coordonare C.M.E.T. „Jean Constantin”;  

 09 decembrie- interval orar: 17:00-19:00, atelier de șah,  Asociația Club Sportiv Fianchetto – spațiul expozițional; 

 09 decembrie, interval orar: 18:00-22:00 -Rock Symphony Christmas – concert caritabil Cargo, Phoenix, organizat de Music for Autism; 

 10 decembrie, ora 20:00, proiecție eveniment ”Phoenix – o poveste„. 

 11 decembrie, interval orar 10:00-12:00, ședință Asociația Filateliștilor Tomis – spațiu expozițional. 

Coordonator: Daniel Cristian Oproiu, Șef Serviciu 

 

Secția Ansamblul Folcloric Profesionist „Brâuleţul”- Promovare Cultură Tradițională: 

 09 decembrie ora 10:00 -  Acțiunea „Tradiții și obiceiuri de Crăciun și Anul Nou” - realizată în colaborare cu școlile partenere, la sediul Centrului Cultural Județean 

Constanța „Teodor T. Burada” din Bd. Brătianu, nr.68.  - Coordonator: Referent de specialitate: Parfinov Ana-Laura 

Menționăm că programul poate suporta modificări și/ sau actualizări, acestea urmând să vă fie înaintate în timp util. 

Biblioteca Județeană „I.N. Roman” 

Constanța 

 
- evenimente - 

 

Program luna DECEMBRIE 2022 

 

 09.12.2022, ora 16:00, sala Cataloage, Cenaclul literar în Colaborare cu Facultate de Litere a UOC, recital de poezie, discuții, interpretări. 

 09.12.2022, ora 9:00, Grădinița Româno-Italină nr. 59, Povești de iarnă în interpretarea bibliotecarilor de la Biblioteca Județeană „Ioan N. Roman” (responsabili: educatoare 

Ilieș Cristina, prof. univ.Mitchievici Angelo). 

 10.12.2022 Lecția de pian, moment muzical cu elevii doamnei Doina Boca, profesoară de pian la Colegiul Național de Arte „Regina Maria” din Constanța (Aula Bibliotecii 

Județene „Ioan N: Roman”). 

 15.12.2022. Masă rotundă cu tema „Război în Europa” avându-l ca invitat pe politologul Radu Carp, profesor universitar și director al școlii doctorale de la Facultate de 
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Științe Politice, Universitatea din București, în dialog cu prof.univ.dr.habil Angelo Mitchievici, ocazie cu care se va lansa și volumul profesorului Radu Carp în dialog cu 

Marianna Prîsiajniuk, Război în Europa. Ucraina, România și Republica Moldova în fața agresiunii ruse (Editura Corint, 2022). 

 16.12.2022, ora 11:00 Grădinița Româno-italină nr. 59, Povești de iarnă, cu ocazia Sărbătorilor de iarnă în interpretarea bibliotecarilor dela Biblioteca Județeană „Ioan N. 

Roman) (responsabili: educatoare Ilieș Cristina, prof.univ. Mitchievici Angelo). 

 12.12-16.12 2022. „Atelierele lui Moș Crăciun la bibliotecă’’- în cadrul celor patru ateliere copiii vor face ornamente specifice sărbătorilor-oameni de zăpadă, globuri, 

felicitări și brăduți. Participă 100 de copii de la School of London Și Școala Gen. Nr. 16 Constanța. (Bibliotecari responsabili:  Georgiana Mihăilă, Laura Puzdre, Mariana 

Crăciun, Irina Didea, Adrian Didea, Felicia Simion, Daniela Mocanu, Lucica Vlad, Roxana Stoica, Ruxandra Hondrea, Manuela Dinică, Doina Monica Moșoiu). 

 21.11-21.12 2022. Campania „Fă rai din ce dai!”. Alături de Moș Crăciun bibliotecarii fac apel la comunitate  să aducă un strop de bucurie pe chipurile unor copii. Anul 

acesta sania lui Moș Crăciun va poposi în localitatea Comana, jud. Constanța, acolo unde dorim să aducem în casele a 100 de copii bucuria și magia sărbătorilor de iarnă. 

(Bibliotecari responsabili:  Georgiana Mihăilă, Laura Puzdre, Mariana Crăciun, Irina Didea, Adrian Didea, Felicia Simion, Lucica Vlad, Roxana Stoica, Ruxandra Hondrea, 

Manuela Dinică, Doina Monica Moșoiu). 

 

Expoziții 

 5-31 decembrie 2022, Sărbători de iarnă în Dobrogea,  Expoziție, hol central, parter, (organizator: Angela-Anca Dobre). 

 5-31 decembrie 2022, Din scrinurile regilor – expoziție de romane istorice. Un periplu fascinant ce aduce mai aproape farmecul evului mediu englez, splendorile și 

strălucirea Renașterii italiene, aromele și intrigile de palat ale feudalismului și modernității românești. (Responsabili: Mihaela Pița, Daniela Mocanu, Andreea Bușe). 

 07—31 decembrie 2022, Vine, vine, Moș Crăciun! Expoziție cu filme artistice, desene animate, colinde și titluri interesante. (Secția Mediatecă/Ludotecă). 

 01-31 decembrie 2022, La mulți ani, România! La mulți ani, dragi români!, expoziție tematică de dvd-uri și cd-uri, pe toată perioada lunii decembrie, expoziție amplasată 

în holul de la etajul I al instituției, pot împrumuta cd-uri tematice, cât şi alte titluri din colecţia bibliotecii legate de sărbătorirea Marii Uniri din 1 decembrie 1918. ( Secția 

Mediatecă). 

 1-31 decembrie 2022. Expoziții de carte ( holul mare de la parter): 

(i)  CONSTANTIN  NOICA (12 iulie 1909 - 4 decembrie 1987) – 35 de ani de la moartea filosofului și eseistului român (Responsabil: Ionel Alexe). 

(ii)  RADU  STANCA (5 martie 1920 – 26 decembrie 1962) – 60 de ani de la moartea dramaturgului, poetului, regizorului de teatru român (Responsabil: Ionel Alexe). 

(iii)  JOSEPH  CONRAD (3 decembrie 1857 – 3 august 1924) – 165 de ani de la naşterea scriitorului englez de origine poloneză (Responsabil: Ionel Alexe). 

(iv)  ALPHONSE  DAUDET (13 mai 1840 – 16 decembrie 1897) – 125 de ani de la moartea prozatorului francez (Responsabil: Ionel Alexe). 

 

Postări: 

 Postare: Obiceiuri dobrogene de Crăciun- 24 decembrie 2022 (Responsabil: Corina-Mihaela Apostoleanu). 

 ARTime - o serie de prezentări ale capodoperelor picturii românești și universale.  

Tabloul lunii decembrie: Leonardo da Vinci, Madona Benois (1478-1480). Pânză din perioada florentină a maestrului, una dintre cele două Madone ale lui Leonardo aflate la Ermitaj 

(alături de Madona Litta), aceasta se evidențiază prin reînnoirea picturii grație compoziției, dar și a perspectivei, prin tehnica sfumato, ce anticipează capodoperele de la început de 

secol XVI. (Responsabili: Andreea Bușe, Mihaela Pița, Daniela Mocanu) 

Evenimentele organizate în cadrul Bibliotecii Județene „Ioan N. Roman” Constanța sunt promovate atât pe website-ul instituției, https://bjconstanta.ro/, cât şi pe pagina de Facebook a 
acesteia. 

 

 

COMPARTIMENT COORDONAREA INSTITUȚIILOR DE CULTURĂ SUBORDONATE 

https://bjconstanta.ro/

